



Игрушки на колёсах

Игрушки на колёсах — очень важный атрибут игры. Они стимулируют к смене мест в игре, переездам и разнообразному движению, что, конечно же, расширяет пространство игры и развивает сюжет.

Такие игрушки весьма разнообразны. Они включают несколько вариантов, среди которых можно выделить транспортные средства, коллекционный транспорт и транспортные системы.

Транспортные средства. В любой игре нужны самые разные транспортные средства, которые ребёнок может использовать для перевозки различных предметов и персонажей. Это *легковые машины, коляски, грузовики, паровозы, самолёты или кораблики*. Возрастной диапазон использования этих игрушек достаточно широк — начиная с 2-х лет и заканчивая старшим дошкольным возрастом. Младшие дети с удовольствием будут использовать большой паровоз или грузовик с прицепом. Для старших тот же игрушечный транспорт станет необходимым материалом для сюжетно-ролевых игр: в шофёра, если это грузовик; в дочку-матери, если это коляска; в машиниста, если это поезд. К транспортным игрушкам можно отнести и игрушечный транспорт-конструктор, т.е. машинки, самолёты и пароходы, которые ребёнок собирает сам из пластмассового, деревянного или металлического конструктора. Таким образом, покупая малышу машинку или поезд, вы одновременно обеспечите его прекрасным материалом для конструирования. При этом стоит обратить внимание не только на качество самого набора, но и на степень прочности созданных из него конструкций.

Коллекционный игрушечный транспорт. В эту группу входят в основном легкие машинки небольшого размера (от 6 до 15 см). Они особенно привлекательны для

маленьких детей, особенно для мальчиков. Однако в качестве основной транспортной игрушки для развёрнутых сюжетно-ролевых игр эти «малютки» не подходят из-за своего размера, который значительно сужает возможности их использования.

Зато для мальчиков младшего школьного возраста набор таких машинок может стать прекрасным подарком. Именно в этот период у детей развивается склонность к коллекционированию. Получив в подарок несколько таких машинок, ребёнок будет с удовольствием заниматься расширением, дополнением и систематизацией своей коллекции. Увлечение автомобилями, их собирание и знакомство с разными моделями станут познавательным и полезным занятием.

Игрушечные транспортные системы. В первую очередь сюда следует отнести игрушечные железные дороги, с длинным железнодорожным полотном и поездом с большим количеством вагонов. Встречаются и деревянные наборы для игры в железную дорогу. В них, кроме самого паровоза с вагончиками, входят также составные деревянные дорожки, мостики и т.д. Хорошая железная дорога должна быть максимально «открытой», т.е. должна предусматривать хотя бы несколько вариантов игры. Для этого в ней должны быть открытые вагончики, чтобы ребёнок мог в них посадить или положить другие игрушки. Желательно, чтобы не пустовало место машиниста в головном вагоне: поезд обязательно должен кто-то вести. Электрическая железная дорога приемлема только в том случае, если она предполагает возможность механического перемещения поезда самим ребёнком и позволяет ему самому направлять движение. В противном случае такой поезд с рельсами из игрушки превращается в объект наблюдения — забавный, но абсолютно бесполезный механизм. ●

Критериев выбора транспортной игрушки несколько:

- **Первый и самый важный** — соответствие возрасту ребёнка. Игрушки должны не только радовать малыша своей новизной и яркостью, но и иметь «развивающий» эффект.
- **Второй критерий — открытость.** Очень важно, чтобы машинка или паровоз могли использоваться для самых разных игр. Их внешний вид должен быть максимально условным. В этом случае ваш малыш сможет наделять свою любимую игрушку различными свойствами и включать её в различные сюжеты.
- **Крайне важно качественное исполнение игрушки** (прочность, устойчивость, грузоподъёмность) и её красота (гармоничность цветового решения, реалистичность). Именно эти два качества помогут вам развить в своём ребёнке практичность и хороший вкус.